

我市建立机制力避知识产权方面巨大损失

重大经济活动须审知识产权

本报讯(记者 潘燕 实习生 张周昕)今后,凡我市5000万元以上的重大经济活动,必须将知识产权纳入审批内容。昨日,市政府下发通知,我市将建立重大经济活动知识产权特别审议机制,避免因知识产权问题导致重大经济损失。

市政府负责人介绍说,参与审查的重大经济活动,是指在以政府投资为主体的单体项目中,使用财政及国有资金5000万元以上的经济活动。在这些项目的审批中,有关行政审批部门应注重其中的知识产权问题。

市政府要求,今后,凡重大经济活动项目涉及知识产权的,项目单位应当在项目立项前将知识产权评价报告报市知识产权局审查论证,市知识产权局应当对评价报告进行论证核实,必要时可聘请相关领域专家进行论证和评定,出具论证意见。

市政府规定,项目申请单位在审查报告中弄虚作假导致重大经济损失的,应承担相应的责任;承担审议的工作人员渎职、玩忽职守,导致重大经济损失的,要依法追究有关人员的责任。

我省力争今年增岗位100万

本报讯(记者 潘燕 李娜)昨日,河南省十一届人大常委会第十次会议上,省发改委主任张维宁向大会报告了河南省2009年上半年国民经济和社会发展计划执行情况。据悉,虽然今年以来面对国际金融危机的严重冲击和国内外经济环境变化带来的不利影响,全省上半年生产总值增长仍达到了8.2%,其中一、二、三产业分别增长4.1%、7.6%、10.9%。

今年上半年,我省全部工业增加值增长5.7%,其中规模以上工业增加值增长7.1%。我省组织编制产业集聚区总体规划,175个产业集聚区融资平台全部建立。郑州地铁等73个重点项目已开工。实施旅游立省战略以来,我省加大旅游宣传推介,采取门票打折、发放消费券等形式,向海内外游客让利70亿元,上半年旅游总收入933.8亿元,增长21.2%。

今年下半年,要确保省重点项目全年完成投资1300亿元以上;争取“8511”项目年底前开工600个以上;力争1074个重大工程结构调整项目全年完成投资1200亿元。下半年,我省还将以促进高校毕业生、农民工和困难家庭就业为重点,确保全年新增就业岗位100万个。

盛夏热卖羽绒服



本报讯(记者 丁友明 实习生 丁舜尧 文/图)炎炎夏日里,许多商家都在挖空心思通过不同的形式进行促销的时候,我市北七路旁一家大型商场却将厚厚的羽绒服推上了卖场。大多原价四五百元的品牌羽绒服反季节价都定在了百元左右,由于价格优惠,反季节促销的羽绒服吸引了许多消费者的目光,人们趁着夏日逛商场的机会,从容地挑选自己喜欢的冬衣。

一位营业员说:“反季节销售是在引导消费者转换消费观念,现在有的市民家中会有两件以上羽绒服过冬,不像以前一件棉衣穿一个冬季,提前买了,秋冬气温变化时不再恐慌。”而在市直机关上班的郭女士说:“反季节销售的羽绒服虽然便宜,但款式和颜色不是很理想,还不如到冬季以后再买。”

针对今年的反季节销售升温现象,一位业内人士评价说:“更早上柜,更低的折扣,更大的规模,实际上从去年夏天开始,羽绒服反季节销售的势头已经超过皮衣,而今年的羽绒服厂家对反季节销售更为积极,目的当然是盘活资金,为下一个冬天提前打算。”

郑州是座待开挖的“金矿”

——访强生医药董事兼副总裁朱丽亚·萨托斯 本报记者 成燕 实习生 杨浩东

上半年郑州商品住宅均价同比涨12.47%

本报讯(记者 孟斌 实习生 吴占勇)在持续一年多的低迷之后,从今年2月份开始,郑州楼市迅速从“寒冬”进入了“阳春”。昨日,市房管局发布的数据显示,上半年,商品住宅销售均价每平方米为4457元,同比大涨494元,涨幅为12.47%,继续保持了两位数增长势头。

今年上半年,郑州市区整体商品房批准预售面积259.85万平方米,同比下降34.21%。其中,商品住房投放量为225万平方米,同比下降28%,整体下降明显。但是,从近两个月数据看,随着我市房地产市场销售活跃,开发企业也相应加快了投放速度,6月份郑州市区商品房批准预售面积66.63万平方米,较上月涨了141.22%。

受到国内经济转暖、周边大中型城市房地产市场普遍回暖和我市相继推出的住房政策等利好消息的影响,自住性购房为主的刚性需求集中释放。2009年上半年我市房地产销售呈热销局面。上半年郑州市区整体商品房累计销售面积为486.88万平方米,较2008年上半年上涨了59%,较市场交易高峰期的2007年上半年上涨了12.88%。

上半年郑州农民现金收入5322元 同比增长8.0%

本报讯(记者 卢文军 通讯员 闫明)昨日,郑州市农调队公布的数据显示,上半年,我市农民人均现金收入达到5322元,比上年同期增加394元,增长8.0%。

工资性收入增幅高于现金收入增幅2.7个百分点,比一季度增幅提高2.2个百分点。上半年,我市农民人均工资性收入1964元,同比增长10.7%,占农民现金收入的比重为36.9%,对农民现金收入增长的贡献率为47.9%。

家庭经营收入仍然是农民增收的重要支撑。上半年,我市农村居民家庭经营现金收入人均2851元,比上年同期增加132元,增长4.9%,家庭经营现金收入占农民人均现金收入的比重超过一半,达53.6%。

绿城猪肉价格 上周继续上扬

本报讯(记者 卢文军 实习生 李璐琼)在国家收购刺激、养殖成本上升和养殖户惜售心理重新抬头的共同作用下,绿城的生猪出场价格继续回升,猪肉零售价格也保持继续上扬态势。

昨日,市物价局价格监测中心公布的数据显示,上周,我市生猪出场价格(新郑报价),每500克从5.20元涨到5.4元,但仍比去年同期价格低28%。上周,纬四路农贸市场的猪肉后腿肉和精瘦肉价格,每500克分别从10元和11元,涨到10.5元和11.5元,分别比去年同期价格低19%和18%。

对此,监测中心有关负责人分析认为,6月13日,国家根据年初六部门联合发布的《防止生猪价格过度下跌调控预案》的有关精神,启动了三级响应机制,并在部分地区开始猪肉收储工作。本次收储工作对生猪市场的提振作用较为明显,对生猪价格产生了一定助推作用;6月份以来,作为饲料主原料的玉米价格再度攀升,养殖成本增加也带动猪价再度上行;生猪价格回升后,养殖户对未来生猪市场有所期望,惜售心理重新抬头,“压栏”现象较为普遍,为刺激出栏,屠宰企业、经销商不得不一再抬高收购价格;养殖户及生猪经销商忙于收获和播种,生猪出栏量有所减少,生猪价格小幅上涨。



我省旅游行政处罚裁量标准公布

旅行社胁迫游客购物最高罚50万元

本报讯(记者 成燕)昨日,省旅游局正式发布实施《河南省旅游行政处罚裁量标准》及四项内部制约制度。该“标准”对各种处罚行为的处罚依据进行了细化,并对处罚对象的界定等进行了详细区分,根据违法性质的不同,每种违法行为处罚时按照轻微、一般、较重、严重、特别严重五种类别进行处罚。

根据规定,旅行社未与旅游者签订旅游合同,由旅游部门责令改正,处2万元

元以上10万元以下的罚款;情节严重的,责令停业整顿1个月至3个月。欺骗、胁迫旅游者购物或者参加需要另行付费的游览项目的,由旅游部门或者工商部门责令改正,对旅行社处10万元以上50万元以下罚款;对导游人员、领队人员,由旅游部门责令改正,处1万元以上5万元以下罚款;情节严重的,吊销旅行社业务经营许可证、导游证或者领队证。

此外,导游人员应严格按照旅行社确

定的接待计划,安排旅游者的旅行、游览活动,不得擅自增加、减少旅游项目,违反者,由旅游行政管理部门责令改正,暂扣导游证3至6个月;情节严重的,由省旅游部门吊销导游证并予以公告。无导游证人员从事导游活动,没有违法所得责令改正并予以公告,还将处1000元以上、5000元以下罚款;违法所得在5000元以上的,除了责令改正并予公告,没收违法所得外,并处2万元以上、3万元以下罚款。

部分商场卖场延长夜晚经营时间

我市夜消费风生水起

责人说:“启动‘夜消费’后,晚间购物的人多了起来,尤其是周末晚上更多。目前,从商品销售情况来看,夏季用品、服装等销量有明显提升。”

半个小时后,记者又来到位于丹尼斯人民路店的一处公交站,过去这个时候,一些身着制服的商场营业员和顾客就开始拥挤在此处等公交车,但因为商场营业时间延长,这里准备赶车离开的人明显减少。

一大小商家均受益

过去,晚间的嵩山北路和建设路一带,只有碧沙岗公园和一些饭店可以迎来晚间出来的市民,但现在因为这一带有中原商贸

城、永乐电器卖场助阵“夜消费”,附近的小商家也都纷纷在晚间活跃了起来。

在建设路上经营成衣的老板李小凤以往是晚7:30就关门,但现在受大商场顾客流的“辐射”,临近9点还没有把店门关上。她对记者说,获知大商场延长营业时间后,同行儿建议她跟着延长营业时间,现在一看,效果还真不错,一天能多卖出十几件夏装。

受益的除了经营服装的小商家外,一些饭店也同样迎来了夜间购物后的顾客,丰产路一家餐馆老板陈伟利说:“附近有一些商场和电器卖场延长营业时间后,晚9点、10点来到餐馆吃饭的人明显比以前多了,晚间生意看来还是值得一做的。”

我市开展职业卫生专项检查 隐瞒职工职业病 用人单位受处罚

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贾辉)用人单位在对职工进行健康检查时,若发现职工得了“职业病”,却对职工隐瞒实情,一经发现,该单位将受依法查处。昨日,记者从市安监局了解到,我市将从即日起至8月31日在全市范围内开展职业卫生专项检查。

此次检查的重点是粉尘危害严重的企业,包括采矿、水泥、冶金、建材、洗煤等尘肺病多发的行业和企业;生产、使用有毒化学品的企业以及其他职业病危害较严重、职业病卫生问题突出的中小企业。检查内容包括用人单位职业病防治责任落实情况、用人单位防控措施落实情况、用人单位职业健康管理和病人救治情况、用人单位的用工情况等。

记者还了解到,在开展专项检查工作中,将对劳动者职业健康监护情况进行重点检查。明确职工对自己健康状况的知情权,要求用人单位要如实告知职工的体检结果,对于隐瞒职工得职业病的将会受到严肃查处。通知要求,在检查中若发现用人单位未按照《职业病防治法》相关要求对接职业危害因素、用人单位职业健康上岗前、在岗期间和离岗时职业健康检查,未将检查结果如实告知劳动者的行为,要依法查处。对失职、渎职导致重大职业病危害事件发生的,还将依法依规追究相关单位和负责人的责任。

市民期盼有特色

记者又来到易初莲花紫荆山店。走进超市,这里推出的促销活动,吸引着前来购物的市民争相参与。购买了两桶食用油的市民李先生说:“晚上出来逛一逛发现还真是热闹,不过在促销活动中比白天不算精彩,其实随着‘夜消费’越来越红火,商家完全可以多策划一些夜间的促销活动,这也是有特色的经营办法。”对于市民的愿望,已经有商家开始了行动,永乐电器相关工作人员表示,目前,正考虑增加夜间推广活动,以吸引更多人气和满足市民需求。

“郑州市在2007年开始试水‘夜经济’,从目前情况看,可以说是一年比一年成熟,商场人多了,拉动产业广了,这都为‘夜经济’发展打下了不错的基础。”省社科院专家牛苏林表示,今后在“夜经济”发展中,找出特色,组合发展,将会有更多的市民加入到郑州的“夜消费”中。